淮安市第九届人民代表大会第四次会议《政府工 作报告》中指出,重塑"学在淮安"品牌,加快打造全国 知名的新时代育人高地,初步形成培养"拥有'四 个自信'的孩子"淮安教育范式。龙腾万里攀 云霄,鸿鹄之志正当燃! 让我们听听淮安 名校"当家人"的新年愿景。 ■融媒体记者 何剑峰 王夏禹 整理

当好"领头雁" 绘好教育高质量发展"同心圆"

江苏省淮阴中学党委书记、校长 朱留明

2023年,江苏省淮阴中学顺利成 名师工作室,广泛开展送教、 为首批立项建设的省高品质示范高 送研活动,建成若干个"学教 中,荣获省中小学校"一校一品"党建 文化品牌项目建设成果奖,并被市委、 市政府表彰为"全市普通高中综合质 量先进集体",内涵式、特色化、示范性 发展取得了历史性突破。

2024年,淮阴中学将聚焦"立德 树人"根本任务,全面深化教育教学改 理水平,丰富了办学内涵,完善了课程 革,持续深入实施管理品质提升、弘毅 体系,积累了丰富的创建经验,我们将 德育建设、课程实施管理、创新人才培 强化经验分享,倾心助力县域高中整 养、卓越教师队伍建设、国际文化交 体质量提升。同时,进一步深化集团 流、校园文化丰富等七大工程,全面建 化办学机制,通过派出管理团队、输出 设"办学质量一流、具有国际视野、追管理经验、统筹教师交流等方式,更好 求卓越教育"的高品质示范高中。

在努力实现自身持续高质量发展 雁"作用,通过跨学校、跨区域、跨学段 的沟通协作,全面服务"县中振兴"战

一是加强资源共享。积极组织、 心圆"。 承办各类名师论坛、教学研讨活动,积 极共享优质课程、名师队伍、资料信息 等资源,促进优质教育资源的横向联 系和纵向整合。依托学校多个省市级

共同体",努力让淮阴中学成 为名师成长的园地、资源辐射 的中心、经验对话的平台、教 育科研的基地。

二是加强多元辐射。高 品质示范高中建设提升了管 地发挥对义务教育的辐射带动作用。

三是加强示范引领。我们将始终 的同时,淮阴中学将进一步发挥"领头 坚持"一盘棋布局、一体化推进",以立 德树人为根本,以高质量发展为主题, 以改革创新为动力,立足自身,服务全 市,进一步绘好教育高质量发展的"同

> 程。恭祝全市人民万事顺意、阖家欢 乐! 祝孩子们健康快乐地成长!



江苏省淮阴中学 党委书记、校长朱留明



江苏省清江中学 党委书记、校长陈欣



党委书记、校长朱益民



党委书记、校长陈广东



党委书记、校长唐玉辉



党总支书记、校长张建



龙腾河里攀云雪 鸿鹊之远正当燃 淮安名校长们的新年愿景

紧扣五育融合 创建高品质学校

江苏省清江中学党委书记、校长 陈欣

"全国中小学国防教育示范学校""江 苏省优秀家长学校"等20多项市级 以上荣誉。同时,清江中学珠海东路 新校区于2023年秋季学期正式投入 现了"一年更比一年好"的目标。

全面提升育人水平、全面提高教育教 人才培养方面有所作为。 学质量为主线,紧扣五育融合,创建

成效。扎实推进领导体制改革,重点 研究"新形势下推讲党组织领导下的 校长负责制"这一全新课题,加快推 进学校教育治理体系和治理能力现 代化。强化各类"先锋"工程建设,擦 亮"一校一品"党建品牌。

聚焦教学中心,打造课堂教学新 "五韵"课堂改革,持续打造高效课 堂。深入推进"基于问题解决、聚焦 深度学习的任务单"教学和运用"研 究课评议单"字践课堂观察,字践和 开发"互联网+"的课堂教学新范式, 积极建设省级跨学科课程基地。瞄乐成长的美好画卷。

2023年, 汀苏省清汀中学获得 准高考质量目标, 关注重占群体, 开 展励志活动、做好家校联动,努力实

推讲特色发展,探索人才培养新 模式。进一步发挥特色项目优势,满 使用。高考、中考目标全面达成,实 足学生全面发展和个性化发展需 求。探索建设以学生为中心的拔尖 2024年, 江苏省清江中学将以 创新人才培养体系, 力争在拔尖创新

加强队伍建设,激发教师队伍新 活力。发挥教学名师引领示范作用, 加强党建引领,巩固改革发展新 成立职初教师研修共同体,指导新入 职教师做好"1358"职业生涯规划,促 讲职初教师快速成长。

完善功能配套,建设高开高走新 校区。珠海东路新校区将着力建设 全方位的生活服务配套保障体系,充 分满足师生的工作与生活需求。扎 实推进淮海北路校区与珠海东路校 范式。积极推进课程改革,大力深化 区互学互鉴,激活内部交流机制,坚 持教学上开放交流、管理上合作共 赢、质量上共享发展,实现两个校区

> 新的一年,让我们家校携手、凝 心聚力、团结一心,为孩子们描绘快

建设现代化研究型高品质学校

淮安高级实验中学党委书记、校长 朱益民

对干淮安高级实验中学来说, 活,具备担当责任、实践创新等品 突破边界,这是淮高人勇毅担当、 追求卓越的生动样态。"高"是第二 个关键词,是2023年的内核。在 市、省、国家级竞赛活动中,淮高师 生屡获佳绩;凭借科技、体育、劳动 等特色项目,淮高师生再攀新高。

2024年,淮安高级实验中学 将围绕"立德树人"根本任务,为把 学校建设成为一所现代化、研究型 高品质学校而接续奋斗。

一是高举旗帜明方向,加强党 的建设。坚持党对学校工作的全 面领导,深入推进党风廉政建设, 的核心指标,统筹发展和安全。贯 聚焦意识形态工作,深化党员教师 先锋力提升工程,抓好党建规划落 实.确保各项工作任务落到实外. 质量发展新局面。 取得实效。二是立德树人促成长, 护航学生成长。坚持潜能激发战 略, 围绕培养核心素养, 让学生拥 有良好的道德情操和优良的综合 素质,使之学会高效学习和健康生 获喜悦、品尝甘甜!

"进"是第一个关键词,是2023年 质。三是队伍建设出实招,打造如 的基调。新的场馆建设、新的实践 水之师。坚持智领未来战略和项 基地,新的高校合作,新的办学业 目驱动战略,开展项目建设,坚持 绩……奋进无处不在,我们一直在 团队式成长的队伍建设思路,打造 一支由专家型、学术型名师和各级 各类骨干教师及青年教师组成的 结构合理 充满活力的教师梯队 四是学科建设强内涵,推进教学改 革。坚持系统升维战略,开展学科 建设,抓实常规教学,深化质量生 态治理工程,积极探索适合不同类 型学生和不同教学内容的课堂教 学模式,全力丰富"智美融学"课堂 的内涵,全面提高教学质量。五是 学校管理精致化,坚持安全至上。 将现代化作为学校治理水平提升 彻落实全市教育高质量发展大会 精神,全力开创教育改革创新和高

龙腾盛世,瑞气盈门。值此辞 旧迎新之际,真诚地祝愿,2024 年,所有淮安学子都能收获明媚、 启智润心, 收获成长、守护梦想, 收

发挥好窗口学校作用 办好人民满意教育

淮安市实验小学党委书记、校长陈广东

2023年,淮安市实验小学获得20 全面发展和个性化发展。进一步完善 余项国家和省市级表彰, 连续第16次 拓展课程和特色课程, 持续建设集团、 获得省"教海探航"征文竞赛"优秀团队 奖"。学校教师人选教育部"双名"培育 计划1人,获评省"苏教名家"1人、省教 学名师2人、正高级教师1人以及市第 二期优秀校(园)长、市教育名师工作室 领衔人3人。近20人在省、市级青年教 师基本功大赛、现场课评比中获得最高 奖项。在全省学生信息素养竞赛、诗歌 竞赛、"书香伴我成长"主题征文竞赛中 均获得优异成绩。在市中小学生运动 会、艺术展演中,成绩继续名列前茅。

2024年,学校将持续推动"幸福学 示范引领辐射作用,突出办学特色,提 升教学质量,办好人民满意教育。

全面加强党对各项工作的领导,既 立足现实,又面向未来,谋划确定更加 关注"人的发展"的重点工作。将爱国 主义教育贯穿学校教育全过程,深入挖 掘"四个自信"内涵,更加注重对学生成 长的人文关怀和生命呵护,注重学生的

校区、组内三级"教研共同体",探索开 展跨学科联合教研活动。持续深化课 堂教学改革,增强学生综合素质。以更 科学的评价促进学生全面发展,强化学 校教育评价体系和制度的顶层设计,以 "人全面而有个性地发展"为首要考量、 积极探索以呈现品行表现、体能发展、 教师评语、学校及社会服务等为主要内 容的评价,使评价更加多元化。以教育 家精神引领教师专业成长,放大"校长 工作室""名师工作室""乡村教师培育 站"等主持人引领效应,开展校级"教坛 习型"学校建设,充分发挥窗口学校的 新秀""骨干教师""学科带头人"评选, 鼓励骨干教师成立"校名师工作室",实 现融诵个人发展与团队发展的目标。 高品质承办第36届汀苏省"教海探航"

2024年,我们祝愿祖国的未来更 辉煌!祝愿淮安的明天更美好!祝愿 大家福暖四季、顺遂安康!

培养"全面而有个性"的优秀翔宇鸾娃

淮阴师范学院第一附属小学党委书记、校长 唐玉辉

2023年, 淮师一附小高质量发展取得新 体"的办学模式深化管理改革, 实施校区分管 成就。"本真课堂"教学研究获国家级教学成 果二等奖,3个省级项目圆满结项,80多位教 师开设省市级公开示范课150余节,发表获 奖论文近200篇,开设讲座60余次。学校开 展"缤纷星期四"拓展活动,组建特色团体50 余个,参与学生达2000余名,600多名学生 在各级赛事中获奖。学校获得市级以上荣誉

2024年,淮师一附小将以实际行动抢抓 机遇、主动变革,对标国内顶流名校,努力办 人民满意的学校。

一是重树标杆,确立学校发展新目标。 以更高的标准审视发展目标, 选取国内头部 名校,重树发展标杆,从管理机制变革、学生 全面发展、教师队伍建设、课程实施与开发、 信息化发展等方面重新定位学校高质量发展 目标,努力建成国内知名的学校。二是优化 管理,探索分区管理新模式。基于"三区-

校长负责制,优化校务会议事制度,强化"条 块联动"管理,强化部门管理职能与专业引 领,充分利用办公平台、云计算等技术,实现 学校管理信息化。三是深化研究,促进教学 质量新飞越。深化"本真课堂"研究,实施"精 准教学";开展项目化和主题式跨学科教学实 践,持续抓好"双减"和"五项规范"落实,优化 "缤纷星期四"特色社团和走班拓展课程。完 善"鸾娃乐学"评价方案,不断激发学生的学 习兴趣。四是长程培育,实现综合素养新提 升。围绕"顶天立地""铺天盖地"设计翔宇鸾 娃素养提升课程,持续开展"润心行动",关爱 学生生命健康,长程规划校园节日、特色研学 等活动,丰富儿童校园生活,培养"全面而有 个性"的优秀翔宇鸾娃。

祝广大淮安学子学习进步、快乐成长,在 新的一年里龙行龘龘、前程朤朤!

惟实励新 推动学校持续高位发展

淮安市外国语实验小学党总支书记、校长张建

2023年,淮安市外国语实验小学获批省 高育人实效。全面深入推进"八项培育",做 中小学劳动教育特色学校、省师德师风建设 宣传基地校、省家校共育数字化示范校、市高 质量平安校园建设学校,人选省义务教育课 程与教学改革项目1项,获2022年中央电教 馆教育技术论文活动突出贡献奖、运河之都 百里画廊主题征文活动优秀组织奖等10余

2024年,学校将继续聚焦"办好人民满 意的教育"目标,从抓党建、强队伍、提质量、 实"双减"要求,做好延时服务工作,以更实的 育人才等方面,优化各项举措,持续推动学校 高位发展。

强化党对学校工作的全面领导。扎实推 进省"一校一品"党建品牌、"同心育人"项目 建设,加强意识形态建设工作,落实党风廉政 责任制,将政治建设、组织建设和学校发展结 合起来。

落实立德树人根本任务。以品格提升工 程、德育一体化项目、省劳动项目为依托,提 的一年福暖四季、顺遂安康、阖家幸福!

优课程建设,开展多彩学科活动,加强理想信 念教育、心理健康教育、安全教育和劳动教 育,以更优样杰提升育人实效。

深化学校"慧美"课程体系建设。继续围 绕省义务教育课程与教学改革项目开展研究 活动,强化"融学课堂"的校本化实践。紧扣 "综合学习",推进学习方式改革,促进学生全 面而有个性地发展。坚持五育并举,持续落 举措促进学生综合素养的提升。

持续弘扬教育家精神。以省师德师风建 设宣传基地校为平台,提升教师师德修养。 做优"四有"好教师省级重点培育团队、省教 师发展示范基地校、省研究生工作站等工作, 做实省、市课题研究,以更高的品质促进团队 跨越式发展。

癸卯辞岁,甲辰肇启。衷心祝愿大家新